
ECOLE ELEMENTAIRE ROBERT DOISNEAU / AIXE SUR VIENNE 
Compte-rendu du Conseil d'Ecole du 11 mars 2025 

 

Présents : 

- M. CHAMINANT, directeur de l’école, président du conseil d’école 
- Mme CLAVEAU, adjointe au maire 

- les représentants des parents d’élèves (RPE) : Mme DEPARDIEU, Mme BETAILLE,  

M. ELBAZE, Mme MARQUET, Mme DE CRAENE, Mme CERDA-GUZMAN, M. BOUTIN, 

M. CARTON, Mme BOUTY,  Mme DO EMILIO, Mme CESSAC 
- les enseignants de l’école : Mme KERMENE, Mme PARTIMBENE, Mme BOUYSSET, Mme 
DUTAILLY, M. REBELLAC, Mme GAUTHIER, Mme FUMET, Mme TRIMOULET, Mme 
LHORTOLARY, Mme VIGIER, Mme DEXIDEUIL, Mme GRAVELAUD, M. GOUTANT 

Absents excusés : M. ARNAUD, maire de la commune ; M. MUSSON, IEN en charge de la 
circonscription ; M. BILLY, Délégué Départemental Education Nationale ; Mme MEZIANE 
(psychologue Education Nationale) ; Mme FAUCHER, Mme HENNION-IMBAULT, Mme SANZ, 
Mme MERIL, Mme CHARBONNEL, M. TRICAUD représentants des parents d'élèves ; Mme 
EBURDERIE, M. STORTZ, Mme GRAINDORGE, Mme FERNANDES-PIRES enseignants 
 

Secrétaires du conseil d'école : Mme MARQUET et M ELBAZE RPE 
 

Début du conseil 18h30 

1/ Préparation de la rentrée 2025           

*Effectif / classes 
L’école élémentaire comptera 12 classes à la rentrée 2025. 
Les prévisions pour la rentrée de septembre demeurent autour de 270 élèves. Cet effectif prévisionnel commence 
à évoluer avec des premiers mouvements pour la rentrée prochaine, dont des demandes d’inscription. 
Ce point ainsi que l’organisation pédagogique envisagée seront repris au 3ème conseil d’école. 
 
L’école comptera également en son sein une classe de niveau GS de maternelle, suite à la création d’un poste à la 
maternelle annoncée lors du CDEN du 17/02. Faute de place sur le site de la maternelle, cette classe sera donc 
accueillie à l’école élémentaire, tout en relevant pleinement tant pédagogiquement qu’administrativement de 
l’école maternelle. Cela va nécessiter des aménagements et nous avons commencé à y travailler avec la 
maternelle et la municipalité. Se posent notamment les questions des horaires de travail et de l’organisation de la 
cantine pour cette classe. 
 
*Budget 
La préparation budgétaire 2025 est en cours également. Les demandes budgétaires « fonctionnement » et 
« Investissement » ont été communiquées à la commune. M. Chaminant remercie M. le Maire qui est venu à la 
rencontre des équipes pour entendre les besoins. Nous remercions par avance le conseil municipal pour 
l’attention qu’il portera à nos demandes. Ce budget sera voté le 07 avril 2025. 
Mme Claveau ajoute qu’une proposition d’étude de faisabilité pour la réfection de la cour de l’élémentaire va 
être faite en conseil municipal sur le budget 2025. Cette étude compte 3 étapes :  
Etape 1 : Diagnostic et collecte des besoins/attentes : rencontre avec l’équipe enseignante, animation d’atelier 
avec les élèves (explication du processus de conception/réalisation, recueil de leurs attentes/envies et besoins) 
Etape 2 : Proposition d’aménagements : conception de scénarii, présentations aux élus, présentations aux 
enfants, enseignants et RPE avec des planches graphiques thématiques. 
Etape 3 : Scénario final : chiffrage des travaux 

 

2/ Renouvellement du poste DDEN (Délégué Départemental de l’Education Nationale)   

Nous devons procéder au renouvellement des DDEN pour la période 2025-2029. 

Les Délégués Départementaux de l’Éducation Nationale sont des bénévoles partenaires de l’école publique 
nommés officiellement par le DASEN, après avis du CDEN, qui se déroule sous la présidence du préfet. Les 
DDEN veillent aux bonnes conditions de vie de l’enfant, à l’école et autour de l’école. Ils sont membre de droit 
du conseil d’école et membre du CDEN. Être DDEN est aussi un acte citoyen : c’est s’engager en investissant 
une partie de son temps au service de la promotion de l’école publique, de l’intérêt des enfants et de la défense 
des principes républicains d’émancipation que sont la citoyenneté, la laïcité et la liberté de conscience. 



Les personnes souhaitant renouveler leur mandat ou candidater pour être DDEN transmettent leur 
candidature directement et uniquement à l'Union départementale des DDEN. 
M. Billy a été sollicité pour poursuivre sa mission. 
Date limite des candidatures le 31 mars 2025 
La DSDEN reviendra vers les directeurs d'école au début du mois d'avril, une fois les candidatures connues. 
 

3/ Evaluations nationales / rentrée 2024           
 

Ce point a déjà été abordé lors du premier conseil d’école mais voici quelques précisions complémentaires à 
l’appui des bilans adressés par la DSDEN 87. 
 
On peut lire les résultats de deux manières : 
-d’après les scores et le taux de maîtrise pour chaque compétence évaluée en français et en math, ce qui va 
donner des bons résultats en CP et CE1 (environ 85% de maîtrise satisfaisante), satisfaisants en CE2 (environ 
75%) et assez satisfaisants en cycle 3 (environ 65%) où les 1ers décrochages et scores plus faibles apparaissent 
globalement 
-d’après le comparatif avec les scores locaux et nationaux, ce qui va donner des résultats très régulièrement au-
dessus pour notre école, même en cycle 3. 
 
En combinant ces deux axes de lecture, on peut déterminer quelques points de vigilance : 
*en CP : connaître les lettres et le son qu’elles produisent + comprendre les mots lus par l’adulte + quantifier des 
collections + comparer des nombres 
*en CE1 : lire à voix haute + résoudre des problèmes + additionner 
*en CE2 : accords nom/adjectif + constituants de la phrase + lire à voix haute + mémoriser des faits numériques 
+ mémoriser des procédures + résoudre des problèmes 
*en CM1 : relation sujet/verbe + constituants de la phrase + conjugaison + classes de mots + lire à voix haute + 
poser et calculer (multiplication) + mémoriser des faits numériques + mémoriser des procédures + reconnaître un 
nombre à partir de sa décomposition additive 
*en CM2 : constituants de la phrase + conjugaison + lire à voix haute + poser et calculer (multiplication) + 
mémoriser des faits numériques + mémoriser des procédures + résoudre des problèmes 
 
Pour la 2ème partie des évaluations CP, les résultats locaux et nationaux ne sont pas encore disponibles. 
Quelques points de vigilance ordinaires en milieu de CP se dégagent : résoudre des problèmes + calculer en ligne 
(+ et -) + lire à voix haute des mots et phrases + écrire des syllabes et des mots. 
 
Tous ces résultats ou observations combinés aux résultats des évaluations de classe sont saisis par l’équipe 
enseignante, y compris en partenariat avec la maternelle, pour orienter les pratiques et réflexions pédagogiques. 
Les mêmes protocoles d’évaluations nationales sont prévus pour la rentrée scolaire 2025. 
 

4/ Programme pHARe            
 

Retour sur les questionnaires « harcèlement » de novembre 2024 : 
-si on compare avec 2023, on constate une augmentation des réponses « très souvent » aux questions posées (6% 
en 2024 contre 4,3% en 2023) et une diminution des réponses « jamais » aux mêmes questions (71% en 2024 
contre 76% en 2023) 
-si on compare les réponses des élèves de CE2 et CM1 en 2023 avec celles des mêmes élèves (à quelques rares 
exceptions près) aujourd’hui en CM1 et CM2, on constate par contre une évolution positive avec une 
augmentation des réponses « jamais » (73% en 2023 et 82% en 2024) 
-des réponses négatives (« souvent » et « très souvent ») davantage marquées chez les élèves de CE2 comme l’an 
passé… Cependant, on y retrouve également des incohérences ou contradictions dans les réponses. S’agit-il d’un 
problème de compréhension des questions ? De la notion même de harcèlement ? D’une difficulté à se décentrer 
de disputes/différends ordinaires ? 
-quoi qu’il en soit, il est toujours difficile de tirer des conclusions ; ces évaluations restent par ailleurs frustrantes 
car elles donnent quelques indicateurs sur le bien-être des élèves mais ne permettent pas de traiter concrètement 
les situations de harcèlement si celles-ci existent réellement 
-il nous appartient de maintenir notre vigilance et de poursuivre nos efforts notamment en ce qui concerne la 
prévention avec comme objectifs le bien-être de tous les élèves et un climat scolaire serein et propice aux 
apprentissages. 
 



Actions menées ou à venir : 

-échanges en classe et en conseils des délégués 

-journée plus particulière le jeudi 14/11 avec des affiches dans l’école et la passation du questionnaire pour les 
élèves du CE2 au CM2 

-participation au prix NaH avec une vidéo réalisée par la classe CM2 de Mme Trimoulet (pas de récompense du 
jury malheureusement mais félicitations aux élèves pour leur engagement). Une vidéo de 2mn est disponible sur 
l’ENT. 

-interventions de Norbert Michoux, infirmier scolaire, le 18 mars auprès de tous les niveaux de classe 

 

5/ Projets pédagogiques des classes / de l’école (listes non exhaustives)      

-activités sportives :  

*Partenariats renouvelés avec l’As Aixoise (foot) en P3 pour les CE1 et en P4 pour les CP et CE2, avec le PSA 
tennis de table en P3 pour les CM1 et CM2 

*Nouveau partenariat avec le BCPA badminton en P4 pour les CM2 

*Semaine Olympique et Paralympique SOP 2025 du 31 mars au 4 avril  

*Projets de renouvellement de notre partenariat avec le club ACK Kayak (interventions en juin pour les CM1) et 
ARA rugby (interventions en mai ou juin pour les CP) 

*Rencontre USEP tennis de table hors temps scolaire pour 14 élèves CM1 / tennis de table / 19 février apm 

*D’autres rencontres USEP sont prévues pour les 2 classes concernées (orientation, athlétisme). 

-Projet Je lis, j’élis 

Deux classes (CE1 M. Rébellac et CE2 Mme Dutailly) accueilleront un auteur de littérature jeunesse, M. Yves 
Cotten, lundi 17 mars après-midi. 

Merci à la bibliothèque municipale et à la BDHV pour cette initiative. 

-concerts JMF 

Les 3 classes de CE1 ont assisté au concert Terres de rêves du 26/11/2024 et les 2 classes de CE2 au concert 
Tiger Rodéo du 18/02/2025. 

-Concours de mise en voix en anglais à l’occasion de la semaine des langues pour la classe CM2 de Mme 
Trimoulet 

-Interventions de la Ligue contre le cancer en février dans les classes de cycle 3 selon les thèmes suivants : 

- Tabac pour les CM2 

- Alimentation pour les CM1 

-Interventions des étudiants en service sanitaire dans 3 classes de cycle 3 le jeudi 20 mars sur le thème des 
écrans 

-Musique avec Siyka Chaulet sur le thème du cycle de l’eau et création d’un conte musical par les CM2, lequel 
a été présenté et joué devant pour les élèves de maternelle 

-Lecture de plusieurs classes de l’élémentaire auprès des maternelles 

-Plusieurs classes ont profité de l’exposition organisée au tiers lieu municipal iD. 

Exposition de cartes postales et de photos anciennes organisée par le Comité Historique et Culturel du Val de 
Vienne proposant une visite virtuelle de la ville, quartier par quartier, à travers les époques, des années 1900 aux 
années 2000, ainsi qu’une plongée dans la vie locale au cours du XXème siècle. 

-Poursuite du projet artistique Voyage derrière ma porte pour les classes CE1 de Mme Gauthier et M. 
Rébellac  

Les élèves ont découvert leur ville à l’occasion d’une visite guidée avec M. Laroulandie. 

Les classes ont également bénéficié des interventions de Jérôme Fournol pour l'illustration de la chanson et de 
Florence Kolski pour la création de la chanson. 

La restitution finale est programmée le mardi 24 juin au CCM Jacques Prévert en présence de toutes les classes 
participantes au projet. 



-Poursuite du projet artistique Fantacirque pour les classes CE2 Mme Fumet et CM1 M. Goutant 

Les classes continuent de travailler avec Sika Chaulet et ont également bénéficié de l’intervention de Nil Pomier, 
artiste circassien. Restitution finale des classes participantes le mardi 10 juin à Nexon. 

-Conseil Ecole Collège 

CEC du jeudi 21/11/2024 où les participants ont pu échanger sur les tests de positionnement 6ème effectués en 
septembre, des projets menés sur le secteur du collège et la nécessité de se retrouver pour parler des besoins des 
élèves. 

En ce qui concerne la liaison CM2-6ème, l’école aura le plaisir d’accueillir Mme Brin professeure d’allemand le 
25 mars ; elle se rendra dans chaque classe de CM2 pour présenter le collège et la bilangue anglais-allemand. 
Les mêmes classes auront la possibilité d’assister aux représentations proposées par les classes théâtre du collège 
en mai. Pas de visite du collège prévue sur le temps scolaire mais des portes ouvertes pour parents et enfants à 
une date non connue à ce jour. 

 

6/ Bilan de la coopérative scolaire            
 
 

 

Bilan comptable de l'année scolaire en cours : 
*solde actuel = 7308€ 
*pour information, les bénéfices de la vente des photographies scolaires sont de 2035,60€ contre 1682,50€ l’an 
passé 
*toujours pour information, nous participons à la vente des tickets de la tombola FOL, pour laquelle la 
coopérative scolaire récupère 50ct pour chaque ticket vendu 2€ ; la participation des familles à cette date est très 
satisfaisante 
*le conseil des maîtres a décidé d’augmenter le budget alloué par élève par classe de 16e à 17€ pour cette année 
scolaire 
*du changement dans le bureau de l’association de notre coopérative scolaire : Mme Kermène est la nouvelle 
trésorière en lieu et place de Mme Trimoulet qui devient vice-trésorière ; Mme Lhortolary demeure secrétaire et 
M. Chaminant président. 
 

6/ Actualités de l’Amicale Scolaire / message transmis par Mme Sanz, secrétaire de l’amicale 
 

- loto des écoles le 23 mars : grand succès avec une explosion des réservations (ces dernières sont donc closes 
uniquement avec les familles des écoles).  
Une commande gâteaux et crêpes a été effectuée comme à l'accoutumée. 
 
- Initiative Chocolats : un début de commandes très prometteur (plus que l'an passé) et on attend encore des 
commandes.  
 
- vide grenier le 18 mai 
Tout se met en place tranquillement. Un stand salé et sucré sera proposé ainsi qu'une buvette toute la journée.  
Ouverture des réservations le 10 mars.  
Deux prestataires proposeront des activités pour les enfants : 
*passage de la Pat'Patrouille sous forme de mascottes en fin de matinée. (Gratuit) 
-*châteaux gonflables l'après-midi. (30 min payantes)  
 
- journée citoyenne le 24 mai 
Les Bout'en train auront un stand où ils proposeront des petits jeux autour de l'écologie ce jour-là ainsi qu'une 
grande chasse au trésor pirates dans la ville. (Goûter offert aux valeureux pirates ayant trouvé la phrase code). 
Deux versions pour les énigmes : une 4-7 ans ; une 8-11 ans.  
 
- fête des écoles le vendredi 13 juin 2025 
En partenariat avec les équipes pédagogiques. 
Les Bout'en train ont réservé les foods truck. 
Tiendront les buvettes de part et d’autre.  
Ont réservé un stand barbe à papa et une pêche aux canards. Ainsi qu'une maquilleuse (dans la mesure où elle est 
habituée à faire des performances, nous sommes en réflexion pour qu'elle anime le mouvement de "farandole" de 
l'école maternelle à l'élémentaire afin de faire venir les petits à l'élémentaire).  
Un groupe d'anciens élèves devrait venir tenir un stand.  



7/ Questions diverses  des RPE            
 
*Nous souhaitons relancer les goûters participatifs des RPE pour créer du lien. Nous pensions en organiser un le 
vendredi avant les vacances de printemps. Nous demanderons l'autorisation à la mairie. 
 
Réponse de la mairie : Pas d’objection. Faire un mail pour avoir la date et autorisation d’être côté cours. 
 
*Nous avons contacté la commune en amont du conseil pour avoir un bilan plus complet de la lutte anti-gaspi 
(au 1er conseil Mme Claveau n'ayant pu nous donner que quelques premiers éléments). 
 
Réponse de la mairie : 

- Bilan très positif (pesée 92g de déchets par élève au lieu de 108g) 
- Ressenti des agents qui ajoutent que les élèves mangent bien mieux 
- Semaine du goût (mesure 0 déchet sur toute la semaine). 8 élèves ambassadeurs de cette semaine qui 

se distinguent par un t-shirt et un badge. Création de 4 menus pour la semaine (1 menu poisson, 1 
menu végétarien, 1 menu plaisir et 1 menu viande). Le but étant de ne pas dépasser 23 kilos de déchets 
sur l’ensemble de la semaine et des élèves. 

 
*Nous avons eu plusieurs messages concernant les préoccupations concernant l'absentéisme et le non-
remplacement des enseignants. Nous avons fait un mail à Monsieur MUSSON la semaine dernière. Nous n'avons 
pas de retour de sa part à ce jour... 
Nous souhaitons remercier M. Chaminant pour le travail effectué par rapport à cette problématique notamment 
pour la communication auprès des familles et la prise en charges d'élèves voire de classes si besoin. 
 
Quelques précisions sur le nombre de d-j sans remplacement : 
-en P2 : 24 demi-journées (plusieurs classes concernées du CP au CM2) 
-en P3 : 18 demi-journées dont 11 dans la classe CM2 Mme Trimoulet/Mme Gravelaud 
L’absence de remplacement impacte la vie des classes et de l’école. 
 
Les RPE ont écrit à M. Musson, Inspecteur Education Nationale de notre circonscription ; des parents l’ont 
fait également de manière personnelle auprès des parlementaires et de la DSDEN. Les RPE précisent 
également qu’un parent d’élève a créé un QR code que tout parent peut scanner pour alerter la DSDEN87 en 
cas de non remplacement. 
 
Fin de la séance : 19h50 

 

        Fait à Aixe sur Vienne, le 7 avril 2025 
 
M. CHAMINANT      Mme MARQUET et M ELBAZE 
Directeur de l'école       
Président du conseil d'école     Secrétaires de séance 

                                                              


